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Ex. 1:
Si on connait les propriétés de 1'écoulement en amont de 1'onde de choc normale, on peut
déterminer ses propriétés en aval a partir des éqts. (15)-(18) du chapitre 3:

a) P _ (ﬂ)Mal2 —(7—’1)= (2“'4)(2.5)2 - (1'4‘1)= 7.125 donc p, =7.125 atm
p

7+l P 14+1 1.4+1
1

by P2 = (y+D)Ma;  (L4+1)(2.5)

- = =3.333 d =4.083 kg/m’
p 2+(y-1)Ma; 2+(1.4-1)(2.5) o & -

=616.08 K

o1 =P 7.125x101325
PR 4.083x287
2 2
d) MaZ = (7/—1)2Ma1 +2 _ (1.4—1)(2;5) +2
2Mal —(y-1) 2x1.4x(2.5) -(1.4-1)
e) U, = /yRT,Ma, =+/1.4x287x616.08 x 0.51 = 253.74 m/s

En suite, les propriétés de stagnation isentropique en aval de 1'onde peuvent étre déterminées
par:

=0.263 donc Ma, =0.51

Po (142 Ma2 )7 = (14220517 =1.194  donc Py =8.51 atm
1)
T
g) %:1+7T’1Ma§ =1+141(0.51)* =1.05202 donc T,, =648.13 K
2
Ex. 2:
1) En aval de 1'onde de choc, nous avons:
Ma, = J%n = \/1.4><922837x303 =2.645, donc:
U 1)Ma’ 1.4+1)(2.645)
g Ui p  GrMal Q4 )R6S) 00 g 1, ~26378 s

U, p 2+(F-1)Ma? 2+(1.4-1)(2.645)

b) £2 = (2 )Ma? — (1) = (214)(2.645) — (14=1) = 7.9954 donc  p, =2398.6 kPa
p

7+1 7+1 1.4+1 1.4+1
1

2) Si la méme décélération se produit dans un écoulement isentropique, nous pouvons utiliser
la relation de Saint-Venant pour déterminer la pression au point (2):

U -vf = Rn1- () )

Alors:

Py =Py (1 B %(UZZ - U12 ))% =300x (1 - 2><1.41:2‘g;><303 ((263'78)2 - (923)2 ))m
donc p, =5412.2 kPa

...A suivre





